

Expunere de motive

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Legii nr. 208/2015 privind alegerea Senatului și a Camerei Deputaților, precum și pentru organizarea și funcționarea Autorității Electorale Permanente, în sensul extinderii programului de votare pe parcursul a trei zile, respectiv vineri, sâmbătă și duminică la alegerile parlamentare programate în anul 2020.

Situația actuală creată de pandemia de Covid-19, a determinat luarea unor măsuri speciale în toate aspectele vieții cotidiene, măsuri care la ora actuală ar trebui luate și în privința organizării alegerilor parlamentare programate pentru anul 2020.

Modificările propuse de prezenta inițiativă legislativă pentru organizarea alegerilor parlamentare vin în contextul actualei stări determinate de pandemia de coronavirus și au în vedere în primul rând siguranța și sănătatea cetățenilor.

Totodată, prelungirea programului de votare pe o perioadă de trei zile va permite tuturor cetățenilor să-și exprime dreptul de vot, având în vedere că măsurile de siguranță care vor fi luate, precum igienizarea, aplicarea regulilor de distanțare fizică, dar și alte măsuri suplimentare, vor determina o îngreunare a procesului electoral.

Programul de vot desfășurat pe 3 zile folosit deja cu succes în diaspora la alegerile prezidențiale din 2019 nu face decât să confirme oportunitatea unui astfel de demers și la nivel național, nu doar din perspectiva respectării dreptului fundamental de a alege, ci mai ales în condițiile actuale, în care nu putem considera că suntem prea atenți sau prea prudenți când vine vorba de a proteja sănătatea cetățenilor.

Astfel, se propune ca programul de desfășurare al alegerilor parlamentare să fie următorul: vineri, votarea să înceapă la ora locală 12.00 și să se încheie la ora locală 21.00, în ziua de sâmbătă votarea să se deschidă la ora locală 07.00 și să se încheie la ora locală 21.00 iar duminică să se mențină actualul program folosit, adică 07.00-21.00 ora locală.

Prevederile inițiativei legislative sunt aplicabile atât pentru cetățenii care votează la secțiile din țară cât și pentru cetățenii români care votează în secțiile din străinătate.

De asemenea, propunerea stabilește procedura care trebuie urmată la deschiderea și închiderea programului de votare, pentru zilele de vineri și sâmbătă și importanța monitorizării video a secțiilor de votare.

Având în vedere cele prezentate, vă înaintăm spre dezbatere și adoptare propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 208/2015 privind alegerea Senatului și a Camerei Deputaților, precum și pentru organizarea și funcționarea Autorității Electorale Permanente.

Inițiator

Deputat Marian-Gheorghe CUCȘA